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1113a. SESION 

Celebrada en Nueva York, el jueves 7 de mayo de 1964, a las 16 horas 

Presidente: Sr. Roger SEmUX (Francia). 

Preaentcs: Lws representantes de los siguientes Estados: Bolivia, Brasil, 
Costa de Marfil, Checoslovaquia, China, Estados Unidos de America, Francia, 
Marruecos, Noruega, Reino Unido de Gran Bretafia e Irlanda del Norte y Unibn 
de Repbblicas Socialistas Sovibticas. 

Orden del día provisional (S/Agenda/ll13) 

1. Aprobaci6n del orden del dfa. 

2. La cuestíbn India-Paquistãn: 
Carta, del 16 de enero de 1964, dirigida al Pre- 

sidente del Consejo de Seguridad por el Ministro 
de Relaciones Exteriores del PaquistBn (S/5517); 

Carta, del 24 de enero de 1934, dirigida al 
Presidente del Consejo de Seguridad por el Re- 
presentante Pernianente de la India (S/5522). 

Aprobación del orden del día 

Queda aprobado el orden del diá. 
La cuestibn India-Paquistán 

Carta, del 16 de enero de 1964, dirigidaal Presidente 
del Consejo de Seguridad por el Ministro de Rela- 
ciones Exteriores del Paquist¿n (5/5517); 

Carta, del 24 de enero de 1964, dirigidaal Presidente 
del Conseio de Seguridad por el Representante Per- 
manente de la India (S/5522) 

1. El PRESLDENTE (traducido del franc6s): De con- 
formidad con las decisiones anteriormente tomadas 
por el Consejo, invitar6 a los representantes de la 
India y del Paqtdstán a que participen en el debate. 

Fbr invitachín del Presidente, e? señor M. C. Chagla 
(India) y el señor 2. A. Bhutto (Psquis táa). toman 
asiento a la mesa del Consejo. 
2. El PRESIDENTE (traducido del francés): El pri- 
mer orador que figura en mi lista es el represen- 
tante de la India, 8 quien doy la palabra. 

3. Sr. CHAGLA (India) (traducido del ingl6s): Se 
dice que los Borbones no aprendieron nada ni olvi- 
daron nada. El representante del Paquistán difiere 
de ios Borbones en que 61 lo ha olvidado todo y no 
ha aurendido nada. El hecho más vital que él ha olvi- 
dado’ y que ha cambiado toda la sñtuacibn de Cache- 
mira es el ataque de la China contra la India. La 
China ocupa hoy unas 15.000 millas cuadradas de 
territorio de Cachemira, que es territorio indio. En 
un acto nctable de generosidad a expensas de otro, 
el PaquístBn ha entregado recientemente m9s de 
2.000 millas cuadradas mas a la China. 

4. Nos ha divertido, pero tambi6n nos ha causado 
cierta repulsibn, el mejor espectáculo de cuerda 
floja jamás visto en el escenario internacional. El 
Paquísttln lo ha realizado con extraordinaria pericia, 
mantentendo un pie en la Organizaci6n del Tratado 

del Asía del Sudeste y en la Organízaci6n del Tratado 
Central y el otro en el campo chino. El Paquist&t se 
est9 acercando cada vez más a la China, y el dltimo 
ejemplo de este conmovedor afecto entre los dos 
pafses es lo que ocurrí6 en Yakarta, cuando el Pa- 
quistãn, la China y algunos otros pafses se Coniabu- 
laron - lamento usar tal expresi6n. pero es la ánica 
forma de describir lo sucedido - se ConfabukU’on, 
digo, para negar a la Unibn Sovi6tica un htgar BG el 
mundo asi8tico y se opusieron a admitir a Malasia 
en calidad de pafs asiâtico en la prbxima conferencia 
afroasiãtica, aunque Malasia indudablemente tiene 
derecho a ello. El Paquistlln dice 8 los Estados Uni- 
dos que es su aliado : que desea armas para com- 
batir el comunismo. Seguidamente dice a la China 
que si ataca a la India. el PaquistBn dar8 a la India 
una puñalada por la espalda. El Paquistán predica la 
democracia y nos pide que celebremos un plebiscí*o 
en Cachemira, pero no permite que existan ni vesti- 
gios de democracia en su propto territorio. Harepri- 
mido el movimiento democrlltico en el Paquístãn 
Oriental; ha negado el principio de la libre determí- 
nacibn. que proclama como muy sagrado, a Pakhtu- 
nistãn y BaluchisUIn. 

5. Debo destacar un hecho que el representante del 
Paquistán ha pasado por alto por convenienciapropia. 
En ei contexto de los recientes acontecimientos allf 
ocurridoa, Cachemira es de importancia vital para 
la India, no ~610 para recuperar el territorio que la 
China ha ocupado ilegalmente. sino tambi6n para re- 
sistir nuevas agresiones de la China. La defensade 
Ladakh, que estã al noreste de Cachemira, contra la 
continua amenaza de la China tlnicamente resulta po- 
sible por Cachemira. 

6. Cuando dije que el representante del PacyistBn 
no ha aprendtdo nada, quise decir que Al todavfa cree 
que vivimos en la @oca medioeval y no en los tíem- 
pos modernos. Uno de loa problemas mãs gravea con 
que nos enfrentamos y que el Consejo de Seguridad 
examinar& muy pronto es el apartheíd racial. Pero 
existe un problema igualmente grave, igualmente ne- 
fasto y peligroso. el del apartheíd religioso, En prba- 
cipio, no existe diferencia entre los dos. Ambos dis- 
criminan entre ha personas y no respetan ladignidad 
humana, El Paquistán se fund6 basándose en el prin- 
oípío del apartheíd religioso, y ese principio atIn se 
observa en la actualidad. El hecho de que no memos 
de 300.000 miembros de las comunidades minorita- 
rías del Paquistán Oriental hayan buscado refugio en 
la India desde principios de este ago, huyendo de una 
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persecuoibn y una inseguridad de la peor especie que 
amenazaban sus vidas y pus bienes e incluso el honor 
de sus mujeres, es testimonio elocuente de ello. 

1. Estos refugiados no son solamente hindtles, tam- 
bi6n hay entre ellos budistas y cristianos. Es un he- 
oho indiscutible, del que ha dado cuenta la prensa 
mundial, que 40.009 cristianos, como mfnimo, han 
abandonado el Paquietãn Oriental a causa de la per- 
secuci6n religiosa que el Paquistán practica y el te- 
mor por su seguridad personal. Quisiera referirme 
ahora al mensaje de la Pascua de Resurreccibn del 
Arzobispo Lawrence, de Dacca, pronunciado el 29 de 
marzo de 1964 en el PaquistBn Oriental. Estapersona 
no tiene prejuicios contra el Faquist!ln ni estãa favor 
de la India; es un Arzobispo, a mi juicio, imparcial 
en sus cpiniones. He aquf lo que dice: 

@Quistl no ha habido realmente nunca en esta ar- 
quidlbcesis tantos sufrimientos ffsicos y morales 
como durante los dos tlltimos meses” - la arqui- 
di6cesis está en Paquistán -. Womo saben, los 
cat6lioos y otras comunidades cristianas del dis- 
trito de Mymensingh han sufrido mucho” - Mymen- 
singh tambi6n está en el Faquist6n Oriental -. 
“Esos fieles han sido vfctimas de persecuciones, de 
tribulaciones mentales y de malos tratos ffsicos. 
611s Rogares han sido violados, y han perdido la se- 
guridad material y la paz de espfrltu. La situa~ibn 
ha sido tan diffcil que casi SO.000 cristianos han 
huido de sus hogares hacia la India, dejando tras 
ellos todos sus bienes. Algunos han perdido la vida, 
otros han sido heridos, muchos todavfa est8n bajo 
tratamiento en los Hospitalet y campamentos. Casi 
todos los hermanos catblicos de las parroquias de 
Mariannagar. Baramari, Biroi-Dakuni y Bhaluka- 
para, han huido” - todos estos lugares esti en el 
PaquiiaSån Oriental -. %ss parroquias de Ranik- 
hong, Baluchora y Jallhatra han perdido un nthnero 
menor de fieles. Ha sido una triste experiencia 
para estos refugiados y una 6poca de verdadero 
dolor. Tambi6n ha sido diffeil para loa que hemos 
quedado detrás. Es diffcil de expresar el dolor de 
los sacerdotes, hermanos, hermanas y el mfo pro- 
pio. 

“No todos ustedes est8n al tanto de los aconteci- 
mientos. Pero yo conocfa ese peligro desde hace 
tiempo y advertf al Gobierno” - se refiere al Go- 
bierno del Paqulst6n - “de lo que posiblemente 
suoederfa si no se tomaban medidas para poner fin 
a esta injusticia. Por desgracia, mis advertencias 
no fueron escuchadas.” 

Esto confirma lo que he dicho anteriormente, que el 
Gobierno del Paquistãn fue c6mplice de los disturbios 
que ocurrieron en el Paquistin Oriental. Be aquf lo 
que dijo el Arzobispo: “Advertf al Gobierno del Pa- 
quist9n que debfa tomar medidas para poner fin a los 
disturbios comunales y el Gobierno nada hizo”. 

6. El Min& de Relaciones Exteriores del Paquis- 
t6n ha dicho que si el problema de Cachemira se 
resuelve, las relaciones entre la India y el Paquistán 
ser&n amistosas y los dos pafses vivirti en paz y 
amistad para siempre. Me permito discrepar, En mi 
opinión, Cachemira no es el mal, es ~610 sfhtoma de 
un mal cuyas rafces son mucho más profundas. El 
mal se debs a la diferencia fundamental que existe 
entre la actitud de la India y del Faquist6n. La India 
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es moderna, laica, oree en una sociedad multicomu- 
nal y polfglota, mientras que el Paquistãn cree en un 
Estado religioso en el que el pueblo 6610 practique 
una religi6n bnica y en el que los miembros de otras 
religiones no tengan en absoluto lugar. Mientras que 
el Paquistlln siga siendo lo que es, deber6 continuar 
sosteniendo el frenesí y el fanatismo religioso. Esta 
es la tlnica explicaci6n que se puede dar al enorme 
y continuo 6xodo de las minorfas del PaquistánOrien- 
tal. El Faquistfln ya ha eliminado las comunidades 
minoritarias del Faqu~stiin Occidental y ahora ha 
iniciado una polftica frfa y calculadora para hacer 
lo mismo con el Faquistãn Oriental. 

9. Es significativo observar que casi ninguno de los 
50 milIones de musulmanes de la India desea salir 
del pafs. No ~610 los musulmanes no desean salir de 
la India, sino que los musulmanes del PaquistAn 
Oriental han estado viniendo a nuestro pafs porque 
en 61 encuentran mayor prosperidad y seguridad, In- 
cluso cuando hacemos regresar a los que se infiltran 
porque no son ciudadanos indios, el Paquist6n nos 
causa perjuicios e insiste en que retengamos de nues- 
tro lado de la frontera a estos inmigrantes clandes- 
tinos. 

10, Creo necesario volver 8 recalcar cufi es la 
verdadera cuesti6n planteada al Consejo de Seguri- 
dad, No se trata del estatuto de Cachemira ni de la 
incorporacibn de Cachemira a la India, como ha su- 
gerido el Ministro de Relaciones Exteriores del Fa- 
quistãn. La cuestibn es la agresibn del PaquistAn 
contra el territorio Indio. Este es el tema que figura 
en el orden deI dfa del Consejo de Seguridad. Este 
fue el tema que presentamos cuando vinimos a que- 
jarnos de la agresibn del Paquistin. Es importante 
observar que el PaquistSm, despu6s de muchos sub- 
terfugios, ha reconocido esta agresibn, demostrada 
por la presencia ilegal de las fuerzas armadas del 
Faquistãn en Jammu y Cachemira. Tambi6n se de- 
duce de la agresibn del Paquistin contra la India que 
Cachemira es parte integrante de la India, La India 
no podrfa ser la demandante ni el Paquistån el acu- 
sado si el Paquist6n no hubiera agredido al territorio 
indio. 

ll. La agresibn que se perpetrb en 1947 a6n conti- 
riba. Si el Consejo realmente desea tratar la cuestibn 
de Cachemira, debe examinar la cuestibn de la agre- 
si6n del Faqulstán y hallar los medios para que el 
PaquistBn desista de esa agresibn. Un ladrbn que 
irrumpe en una casa y toma posesi6n de la ante&- 
mara no puede pedir al dueíio de la casa que d6 
pruebas de que posee la parte restante de la pro- 
piedad mientras 61 tranquilamente se instala en la 
parte que ha ocupado ilegalmente. Empecemos por 
el principio. Habr6 tiempo suficiente para hablar 
del estatuto de Cachemira y de la legalidad de la 
uni6n despues de que el Faquisttan se haya ajustado a 
la Btica internacional mãs elemental y hayya retirado 
SUS tropas de parte de un pafs que no le pertenece, 

12. Permftanme que diga con toda franqueza que 
nuestro Gobierno y nuestro pueblo han visto con de- 
sagrado que durante los aílos en que el Consejo de 
Seguridad ha venido examinando la cuestibn de Ca- 
chemira, la mayorfa de los miembros del Consejo 
han cerrado los ojos al hecho patente de la agresibn 
del Paquistán. Esta actitud, junto con la indulgencia 
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que los aliados del Paquistk han demostrado en el 
Consejo, ha sido el mayor obstáculo para resolver 
esta cuestibn que ha emponzoñado las relaciones en- 
tre nosotros y nuestros vecinos. Ra habido muchas 
sesiones para tratar el asunto de Cachemira y se 
han pronunoiado millones de palabras en el Consejo 
de Seguridad; lamwto añadir a esos millones una5 
cuantas más. 
12. Los miembros han hecho distintas sugerenoiae 
pero la pregunta vital planteada al Consejo no ha Sido 
contestada. Nuestro pueblo espera una respuesta del 
Consejo. Mientras no se d6 una re5puest8, el Consejo 
no podra abordar los elemento5 fundamentales de la 
situacibn de Cachemira. Mi delegaei6n espera que 
incluso a esta hora tardfa los miembro5 del Consejo 
mediten cuidadosamente la cuestibn y respondan alas 
preguntas que ahora hago: 1) Lpor qu6 el Paquist9n 
ocupa las do5 quintas partes de Cachemira y con 
qu6 dereoho? 2) LTiene algOn derecho para ocupar 
y controlar alguna parte del terFitori0 de Cache- 
mira? 3) ¿Tiene derecho a negociar y 8 ceder parte 
de Cachemira a la China como evidentemente ha 
hecho, y a entregar, como ya dije, mPs de 2.OOO mi- 
llas cuadradas? 4) ¿Qu6 medida5 debe tomar el Con- 
sejo de Seguridad para que el PaquisUtn desista de 
su agresi6n? 
14. Despu& de haber cometido una agresibn, Pa- 
quist6n tiene la ocurrencia de alegar que su5 tropas 
entraron en Cachemira para ayudar a los muwlma- 
nes que participan en un movimiento de liberaci6n. 
Tambi6n esto es claramente una falsedad, Dejemos 
que el verdadero sentido de las acciones del Paquis- 
tãn quede de manifiesto con la5 deeclaraoionecs de 
alguien a quien el Ministro de Relaciones Exteriores 
del Paquistán cit6 muchas veces en SU Oltimo dis- 
curso [1112a. sesibn]. En 1948 el Jeque AbduDah, 
jefe de la administración de urgencia de Cachemira, 
fue miembro de la delegaci6n de la India ante el 
Consejo de Seguridad y dijo lo siguiente ante eate 
Consejo: 

*Estaba explicando &mo surgi6 la controversia. 
cómo el Paquistán quiso obligarnos a ser esclavos. 
Al Paquisttln no le interesaba nuestra libertad” 
- y permftanme que repita la frase -. mal Paquis- 
t9n no le interesaba nuestra libertad o no se ha- 
brfa opuesto tambi6n a nuestro movimiento liber- 
tario. El Paquistãn nos deberfa haber ayudado 
cuando miles de mis compatriotas estaban encar- 
celados y cientos de ellos eran fusilados.vU 

15. El Jeque Abdullab se referfa a 1~ que sueedib 
antes de 1947. ivlientras que la India apoyaba el mo- 
vimiento de liberación de Cachemira, esto es lo que 
el Jeque Abdullah dijo de la actitud del Paquistán, 
cuando el pueblo de Cachemira paleaba para libe- 
rarse del yugo del Maharajå. En esa ocasión el Jeque 
Abdullah continuó. diciendo: 

“Los dirigentes y los peribdicos del Paquistan 
insultabair al pueblo de Cachemira que sufrfa esas 
torturas. 

“De repente, el PaquistBn se presenta ante la 
opini6n ptiblica mundial como el campe6n de la li- 
bertad del pueblo de Jammu y Cachemira. 
u Actas Oficiales del Consejo de Seguridtld. Tercer Año, Nos. 16 

aJ&(Z41a. sesión), p”g. ll. 

v&rponfa que el mundo se habfa desembarazadode 
los Ritlers y de los Goebbel5, pero 8 juzgar por lo 
que ha sucedido, por 10 que e5t9 ocurriendo en mi 
pobre pafs, estoy oonvenoido de que SUS almas sblo 
transmigraron al Paqui5t9n.n~ 

SegOn el Jeque Abdullah, el dominio de 105 Hitler5 
y de los Goebbeis no babfa pasado; e5e dominio a6n 
r?ontinuaba en otras partes del mundo. 

16. Mientras escuchaba el discurso del rcpresen- 
tante del Paquistãn Me preguntaba si yo estaba par- 
ticipando en un debate sobre Cechemira o en un de- 
bate sobre las opiniones del Jeque Abdulkh acerca 
del estatuto de Cachemira. Hubo una serie de cita5 
del Fepresentante del Paquist& y su5 consejeroe 
deben haber necesitado mucho tiempo para entre- 
sacarlas de los peribdicos publicados en la India. 
Permftanme primero que me refiera a la liberacibn 
del Jeque Abdullah. Creo que es un tributo a la de- 
mocraoia y la libertad en la India que el Jeque 
Abdullah II) 8610 haya sido liberado, sino que tamd’ 
bi6n disfrute de libertad completa para expresar SUS 
opiniones. Es mas, nuestra prensa libre ha dado ple- 
na publicidad a lo que 61 ha dicho aun cuando SUS 
opiniones no hayan sido del agrado del Gobierno. Si 
hubi6ramos podido ordenar a la prensa que elimi- 
nara todo lo que el Jeque AbdZlah ha dicho, el Mi- 
nistro dc Relaciones Exteriores del Paquistán Se 
habrfa visto desprovisto de material para las tres 
cuartas partes de su discmso. Pero a diferencia del 
Paquistin, no tenemos cen5ura de prensa. En laIndia 
el Jeque Abdu~lah es libre de ir donde qufera y de 
reunirse con quien quiera. Acaba de reunirse con el 
Sr. C. Rajagopalachari, que en su @oca desempeít6 
el cargo de Gobernador General y en la actualidad 
e5 uno de los m&Is nombrados oponentes de nueetro 
Gobierno. 
17. La liberaoibn’ del Jeque Abdullab prueba tam- 
bién otro becho importante, 8 saber, que e5tamOS 
perfectamente convencidos de que la situaci6n es nor- 
mal en Caebemira y que esta liberacibn no oreará 
disturbios o incidentes adversos. Esto destruye la 
tesis del Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quistán, según el cual existe una revuelta en Cache- 
mira. NirgOn gobierno en su sano juicio pondrfa en 
libertad al Jeque Abdullah si ya existieran problemas 
en Cachemira. 

18. Permftanme que agregue algo mis a lo que ha 
dicho el Jeque Abdullah. Las opiniones de una per- 
sona, por dietinguida o eminente que eea, no pueden 
alterar ni afeotar la cuestibn del estatuto de un te- 
rritorio. No es una cuestibn de opinibn; es una cues- 
ti6n de derecho. Si dos personas se casan y el m4- 
trimonio es válido 5egOn la ley, la situaeibn de estas 
dos personas no 5e puede cambiar porque miles de 
opiniones sugieran que est6n viviendo en concubinato. 
Pero si queremos confiar en las opfnione5 del Jeque 
Abdullah, serfa conveniente determinar et191 era su 
opini6n en 1947 a 1949 cuando surgió la cuesti6n de 
la incorporacibn de Cachemira. 

19. El Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quistin es abogado y estoy seguro que estã familia- 
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rizado con el r6glmen de pruebas vigente en su pafs 
y en el mfo. Como sabe, 8610 las declaraciones pro- 
nunciadas en el momento del acontecimiento o de 
este momento son admitidas como prueba. Las de- 
clsraoiones pronunciadse mucho despu6s del accnte- 
cimiento carecen de valor como testimonio y no 
constituyen pruebas. El Jeque Abdullah ha dado una 
r$escripci6n gr5fica de la agresibn del Paquistán y 
la incursibn de los invasores apoyados y respaldados 
por el Gobierno del Paquistãn. 

20. El Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
@st511 ha insistido mucho en que se trate a Cache- 
mira como problema humano. Veamos cómo el Pa- 
quistdn trat8 al pueblo de Cachemira en 1947 y 1948. 
De acuerdo con las actas oficiales del Consejo de 
seguridad: 

Wuando los invasores entraron en nuestro terri- 
torio, mataron a miles de personas - principal- 
mente hindúes y sihhs, pero también musulmanes -, 
raptaron a miles de jbvenes hinddes, sikhs y 
musulmanes por igual, saquearon nuestras pro- 
piedades y casi llegaron a las puertas de nuestra 
capital de verano, Srinagar; el resultado fue que 
Pa adminfstraoi6n civil, militar y polftica se de- 
rrumb6.a a 

21. En el mismo sentido, perc algo más enf&ica- 
mente, el Jeque Abdullah, en una declaraoibn 8 la 
prensa hecha el 16 de noviembre de 1947 y publicada 

The Hindustan Times el 18 de noviembre de 1947, 
L& 

aEsos invasores raptaron a las mujeres, mata- 
ron 8 los nifios, saquearon a todos y a todo, incluso 
profanaron el *rito Corh y convirtieron las mez- 
quitas en burdeles; actualmente todos los habitantes 
de Cachemira aborrecen a las tribus invasoras y 
a sus principales instigadores que fueron respcn- 
sables de tales horrores en una tierra habitada por 
una mayorfa abrumadora de musulmanes.” 

22. Nuevamente, en una declaraci6n de prensa hecha 
en Srfnagar el 19 de noviembre de 1947 y publicada 
en The Rindustan Times el 20 de noviembre de 1947, 
el Jeque Abdullah dijo: 

%cs invasores que vinieron en nombre del Pa- 
quist6n para hacernos creer que eran verdaderos 
siervos del Islam.. .” 

Espero que los pafses musulmanes del mundo toma- 
rdn nota de lo que estos verdaderos siervosdel Islam 
hicieron a los musulmanes de Cachemira, relatado 
por el Jeque Abdullah en los siguientes t&rminos: 

n . . . incendiaron nuestras tierras, destruyeron 
nuestros hogares, mancillaren el honor de nuestras 
mujeres y devastaron a cientos de aldeas. Estos 
amantes del Paquistdn incluso profanaron el Co& 
y violaron nuestras mezquitas que convirtieron en 
inuxbles para satisfacer sus apetitos animales con 
las mujeres raptadas.” 

22. Esto es lo que el Jeque Abdullah nos dijo de lo 
que los invasores paquistanos, respaldados y apoya- 
dos por el ejkcitc y el Gobierno del Paquistãn, hi- 
cieron sl pueblo de Cachemira y este es el problema 
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humano que, como ya he dicho, el Ministro de Rela- 
ciones Exteriores del Paquist&n, señor Bhutto, cree 
que debemos examinar en el Consejo de Seguridad. 
Este es el inter6s humano en el pueblo de Cachemira 
que el Paquistán demostr6 durante su invasibn en 
1947. 

24. Volviendo a las actas oficiales del Consejo de 
Seguridad, el Jeque Abdullah dijo que: “En esas Cir- 
cunstancias. tanto el Maharajã como el pueblo de 
Cachemira pidieron al Gobierno de la India que acep- 
tara nuestra incorporación. nO/ Observen que cuando 
el territorio fue invadido, cuando las mezquitas fue- 
ron profanadas y transformadas en burdeles, no 8610 ’ 
el Maharajã sino tambi6n el pueblo de Cachemira se 
volvieron hacia nosotros para pedirnos que aceptára- 
mos la incorporaciõn. Dar& lectura a otro pasaje de 
las actas oficiales de la misma sesibn. 

wDemostrarfamos al Consejo de Seguridad que el 
Estado y el pueblo de Cachemira se han incorpo- 
rado legal y constitucionalmente al Dominio de la 
India y que el Paquisttln no tiene derecho a dudar 
de esta incorporaci6n.wg 

Esto es lo que el Jeque Abdullah dijo en 1948. LQuie- 
ren algo mãs claro o mãs aut6nticol Y el Jeque 
Abdullah continub diciendo: 

“Me niego categ6ricamente a conceder al Paquis- 
tán el derecho a intervenir en los asuntos naoiona- 
les del Estado de Jammu y Cachemira. Paquist%n 
no tiene derecho a decirnos que hagamos esto o 
lo otro . wa 

26. El 18 de junio de 1948, en una entrevista de 
prensa celebrada en Delhi, e! Jeque Ibciullahdeclar6: 

wNosotro8, _ ‘os pueb!os de Jammu y Cachemira, 
no hemos.. . unido nuestra suerte a la del pueblo 
indio impulsados por la pasibn o en un momento de 
desesperaci6n, sino por decisi6nvoluntaria” - esto 
es lo que llamamos libre determinación -. “Nues- 
tros pueblos han estado unidos por la comunidad de 
ideales y sufrimientos en la causa de la libertad. ’ 
La India ha basado su polftica en el principio de la 
democracia laica y nosotros buscamos el mismo 
objetivo.” 

26. En una transmisi6n difundida por Radio Caohe- 
mira el 10 de julio de 1952, el Jeque Abdullah dijo: 
“La incorporaci6n de Cachemira a la India es defi- 
nitiva.” La oficina de información del Gobierno de 
Cachemira de Nueva Delhi public6 un texto autori- 
zado del, discurso que el Jeque Abdullah pronunci6 
en Jammu el 12 de abril de 1952 en el que dijo: 

“Los lazos existentes entre la India y Cachemira, 
que han quedado santificados con la sangre de in- 
numerables mártires, son irrevocables y no existe 
poder en la tierra que .pueda wsepararnosw. Hemos 
decidido permanecer al lado de la India por nuestra 
propia voluntad, inspirados en los ideales por los 
que Gandhi dio su vida.“. . 

‘/ gg&, pág. 11. 
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27. En una deolaracibn sumamente terminante hecha 
en la Asamblea Constituyente de Jammu y Cachemira 
el ll de agosto de 1952, el Jeque Abdullah dijo: 

“Se aclar6 igualmente que la incorporacibn del 
Estado de Jammu y Cachemira 8 la India era com- 
pleta de hecho y de derecho, de corformidad con 
las cuestiones enumeradas en epte instrumenton 
- se refiere al instrumento de la incorporaoibn. 

28. En ctro pronunciamiento del 19 de agosto de 
1952 manifest6 en la Asamblea Constituyente que: 

“No tenemos intencibn de separarnos de la India. 
Todo el mundo conoce las condiciones por la8 que 
la India y el PaquistBn atravesaban en la Bpoca de 
nuestra incorporaciõn a la India. Nuestra incorpo- 
racibn a la India, como ya declaré en mi ffltimo 
discurso, es completa.” 

29. No deseo desviarme lo m8s mfnimo de lo que ya 
he declarado ante el Consejo de Seguridad, es decir 
que en la deolaracibn de independencia de la India 
no se consideraba la posibilidad de una incorporacibn 
provisional ni condicional y que dicha incorporacibn 
no requerfa la ratifioaciSn o el consentimiento del 
pueblo. La incorporacibn fue completa e irrevocable 
tan pronto como el Jefe de Estado promulg6 el ins- 
trumento de incorporacibn y bete fue aceptado por el 
Gobernador General de la India. Pero despu& de la 
incorporaci6n. se eligib una Asamblea constituyente 
en la Bpooa en que el Jeque Abdullah era Primer Mi- 
nistro. 

30. El Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quistán se ha basado en una declaxacibn del Jeque 
Abdullah seg6n la cual las tres elecciones celebradas 
en Jammu y Cachemira fueron fraudulentas. Para 
cumplir con mi propbsito, no es necesario que entre 
en la cuestibn de las dos Ultimas elecciones. En 
cuanta a las primeras elecciones para la Asamblea 
constituyente, Astas se celebraron bajo los auspicios 
del mismo Jeque Abdullah, que era entonces Primer 
Ministro. Incluso mientras la Asamblea Constituyente 
estaba reunida, se lleg6 a un acuerdo entre el Go- 
bierno del Estado de Jammu y Cachemira, del cual 
el Jeque Abdullah era Primer Ministro, y el Go- 
bierno centrãli Este acuerdo, gue se conoce como el 
wAcuerdo de Delhi”, confirib al Gobierno central po- 
deres mãs amplios que los.previstos en el instru- 
mento de inoorporaci6n original. Este s6b trataba 
de tres cuestiones: defensa, asuntos externos ‘y eo- 
munioaciones, y el Acuerdo de Delhi fue ratificado 
por la Asamblea Constituyente, 

31. Por lo tanto, la posici6n jurfdica y constitu- 
cional es perfectamente clara: una incorporaci&n 
absoluta e irrevocable, acomp@ada del consenti- 
miento del pueblo, .cosa que la ley no exigía, expre- 
sado por el Jeque Abdullah, que era el jefe del par- 
tido mlls @ande de Cachemira, y seguida de la 
ratificacibn de la Asamblea Constituyente, la que 
tampoco era necesaria segtln la ley. Por lo tanto, 
tenemos tres hechos que examinar: primero, la 
incorporaciõn legal que es completa e irrevocable; 
el consentimiento dado por el Jeque Abdullah como 
dirigente del partido, consentimiento que no era ne- 
cesario seg6n la ley pero que no obstante fue dado; 
y finalmente, la ratificaci6n de la constitucibn por la 
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Asamblea Constituyente, elegida en la @oca en que 
el Jeque Ahdullah era Primer Ministro por sufragio 
de los adultos. 
32. Se ha alegado que las elecciones para la Asam- 
blea Constituyente no se referfan a la cuestibn con- 
creta de la incorporaci6n. Este es un argumento 
err6neo. El propbsìto mismo de una Asamblea Cons- 
tik$ente es el de elaborar una constitucibn, y las 
elecciones para la Asamblea Constituyente de Ca- 
chemira se celebraron definitiva y claramente para 
dicho prop6sito. Esta ha sido prktica normal de 
muchos países en los que se han elegido asambleas 
constituyentes, concretamente para que se encarguen 
de redactar las constituciones de tales Estados. La 
Asamblea Constituyente redact6 una Constitucibn para 
el Estado de Jammu y Cachemira y la ratific6 debi- 
damente. La seccibn 3 de esta Constitucibn dispone 
que: “Cachemira es y seguir8 siendo parte integrante 
de la Uni6n Indiañ. 

33. Sin embargoa recientemente el Jeque Abdullsh 
ha hecho tambi6n de&raciones que son completa- 
mente distintas de las citadas por el Ministro de 
Relaciones Exteriores del Paquistán. Como es natu- 
ral, el Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quistán ha escogido ablo las que cqnvienen a su pro- 
pbsito y ha omitido las que apoyan ia causa que la 
India ha presentado al Consejo de Seguridad. Seg6n 
se dice & The Hixidustan Ti-mes del-17 de abrilde 
1964, hace muy poco tiempo, el í5 de abril de 1964, 
el Jeque Abdullah manifest.6 en Batoti que: 

“Es injusto oondenarme por opiniones que no he 
manifestado. El señor Krishna Menon, por ejemplo, 
ha citado una declaracibn que yo hice hace quince 
años contra la independencia de Cachemira y ha 
sugerido que yo me he retractado de la misma. 
Todavfa sotengo todas las palabras de mi declara- 
ción, asf como todos mis c0mpromisos.W 

34. POI lo tanto, seg6n lo anterior, incluso en la 
actualidad. el Jeque Abdullah sostiene todos sus com- 
promisos. Ya he dado lectura ante el Consejo de 
fragmentos de discursos pronunciados por el Jeque 
Ahdullah en 1943 y despu& en los que (sate explica 
cu6les son sus compromisos. El Jeque Abdullah con- 
tinub diciendo: 

nEstimo que es el Gobierno de la India el que ha 
dejado de cumplir sus compromisos.” - Esta es - - ._._ _- 
Uti cuesti6n. - “No -tengo intención de negar mi 
responsabilidad en la incorporaci6n de Cachemira 
a la India en 1941. Tampoco repudio mis acuerdos 
subsecuentes con el Gobierno de la India para dar 
a las relaciones del Estado con el,Centrowa forma 
que responda a la voluntad del pueblo.” ’ 

35. The Hindustan Times del 10 de abril de 1954 
informb que el Jeaue Ahdullah habla manifestado 
claramenté en una conferencia de prensa previa que 
un plebiscito no era el tlnico método para determinar 
la voluntad del pueblo de Jammu y Cachemira. Había 
dicho que si el Gobierno de la India crela que un 
plebiscito ocasionarfa problemas al subcontinente, 
Bate deberfa explorar otros metodos para resolver 
el problema amistosa y democrliticamente, de modo 
que todo el mundo quedara satisfecho. Ahora bien, 
esto se refiere evidentemente a las relaciones entre 
el Gobierno de la India y una de sus partes constib- 
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tivas. Lo que el Jeque Abdullah dio8 es lo 8iguienP ?: 
Tratemos de encontrar medios de satisfacer 10s de- 
seos del Estado de Cachemira y de asegurar que 
nuestras relaciones sean aceptables al Gobierno Cen- 
tral y al Edado Constituyente de la Federacibn India. 

36. Veamos lo que el PaquistBn 18 ha hecho a Abdul 
Ghaffar Rhan, paladfn de la lucha por la libertad de 
la India y el PaquistBn y popularmente conocido como 
ve1 Gandhi de la fronters”. El PaquistBn lo liber6 
despu6s de haberlo mautenido encaroelado durante 
largo tiempo. Creo que la liberaci6n se efectu6 ~610 
a&UROS dfaS SUIteS de la dltima reunibn d81 COnSejO 
de Seguridad en febrero. Considero este hecho como 
un gesto teatral, Ahora bien, despu6s de haberlo li- 
berado, ha limitado sus movimientos a su aldea. No 
ae 18 ha permitido pronunciar discursos en pdblico. 
COnC8der entrevistas 8 la prensa, hacer declaracio- 
nes, y el Gobierno vfundamentalmente d8mbCram” 
del Paquist&i prOhfb8 prdcticamente toda m3nCibn 
a 61 en la prensa 0 en la radio. Fue sometido a tan 
malos tratos por el PaquisUIn mientras estaba dete- 
nido que en la actualidad este gran hombre es un 
despjo humano, Comparen esto con la forma en que 
tratamos al Jeque Abdullah durante su proceso. Yo 
lo vi hace menos de una semana y puedo asegurarles 
8 los miembros que disfruta de excelente salud. 

97. Il Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quist9n se ha referido nuevamente a un punto cuya 
carencia de fundamento yo cref ya haber demos- 
trado en una de mis anteriores intervenciones ante 
el Consejo de Seguridad (1090a. sesibn], la sfirma- 
cibn de que en Cachemira hay una franca rebelibn. 
Sella16 entonces que existfa una unidad intercomunal 
COmpl8ht en Cachemira y que no se habfa prOduCidO 
un solo incidente que alterara la amistad y buena 
voluntad entre las distintas comunidades que viven 
en Cachemira. El Ministro de Relaciones Exterio- 
res del Paquistlln se ha referido a las manifesta- 
ciones que han tenido lugar en Cachemira. ¿Desde 
cuando han sido las manifestaciones prueba de que 
existe rebelibn en un pafs? Como el Paquisttln no 
permite que haya manifestaciones, no comprende 
81 significado de astas. En un pafs libre y democrá- 
tico naturalmente que tiene que haber manifestacio- 
nes R favor y en contra del Gobierno. No hay duda 
de que cuando el Jeque Abdullah fbe puesto en liber- 
tad hubo manifestaciones. pero Astas fueron mani- 
festaciones en las que participaron miembros de 
todas las comunidades y hasta el dfa de hoy tengo 
entendido que no ha habido un solo incidente enojoso. 

39. Deseo contradecir una declaracibn que formu16 
en su 6ltima intervenci6n [1112a. sesibn] el Ministro 
de Relaciones Exteriores del Paquisttln. Este afirmb 
qti8 en Cachemira se habla ordenado el toque de 
queda y que se habfa arremetido contra los estu- 
diantes a golpes de cachiporra o “lathiv. Esa deola- 
racibn 8s absolutamente falaa. He recibido un tele- 
grama de la India donde se dice que ab10 hubo 
manifestaciones de estudiantes, que no hubo toque de 
queda ni violencia y qU8 los estudiantes no fueron 
golpeados. Estoy realmente sorprendido y disgustado 
de gUe 81 representante de un Gobierno responsable 
se presente ante este brgano y formule una decla- 
racibn falsa e infundada para desacreditar a la India. 

99. Repito lo que dije 8n mi llltima intervencibn: 
durante todo este tiempo no ha habido un ~010 inci- 
dente en Cachemira que haya puesto en peligro las 
relaciones amistosas d8 las comunidades. Cuando 88 
perdib la reliquia sagrada, los hindtles, musulmanes 
y sikhs lamentaron la perdida. Cuando se recuperb 
la reliquia sagrada, todoe se alegraron, Cuando el 
Jeque Abdullah fue puesto en libertad, todas las co- 
munidades le rindieron hOm8IBj8 e hicieron mani- 
festaciones a favor de 61. Los estudiantes pueden 
tener una opinibn particular sobre el futuro de Ca- 
chemira. Es& en su pleno derecho de organizar 
manifestaciones, pues viven en un pafs democrãtico. 
Pero venir al Consejo de Seguridad para afirmar que 
hubo violencia en Cachemira y que los estudiantes 
fueron golpeados con cachiporras es el COlmO de la 
irresponsabilidad. 

40. El Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quisttin ha invocado un argumento bastante curioso 
y ha dicho que si sostenfamos que las resoluciones 
aprobadas por el Consejo de Seguridad habfan cadu- 
cado, el acuerdo de cese del fuego tambi&n habfa 
caducado. Sin embargo, de las actas del Consejo de 
&guridad se desprende claramente que la lfnea de 
cese del fuego es un complemento de la suspensibn 
de las hostilidades y se puede considerar aislada- 
me& de las partes II y RI de la resolucibn del 13 de 
agosto de 1948.u 

41. La sugerencia del Ministro de Relaciones Exte- 
riores del Paquistin tiene un significado siniestro. 
No se trata simplemente de un argumento decar6cter 
jurfdico; 8s una amenaza de perturbar la paz del 
subcontinente, ya que en otra parte de su discurso 
no disimula las intenciones que su Gobierno tiene 
de incitar e inflamar a su pueblo para que rescate 
al pueblo de Cachemira, o a lo que 61 llama el res- 
cate del pueblo d8 Cachemira. Rn Otras palabras, 
Paquist9n ese8 fomentando una situaci6n que puede 
dar lugar a nuevas agresiones de los llamados gue- 
rrilleros 0 del propio ej6rcito del Paquistti. 

42. Ahora bien, el Paquist6n estã, naturalmente, en 
una posici6n fuerte ya que cuenta con- la ayuda y la 
asistencia de un nuevo amigo y aliado, la China. En 
mi opinibn, el Consejo de Fieguridad debe estudiar 
cuidadosamente lo que el Ministro de RelaCiOneS Ex- 
teriores del PaquistBn dijo a este respecto. Nos he- 
mos reunido aquf en inter6s de la paz internacional. 
Un Estado Miembro, desconociendo pilblicamente 
todo lo que defienden las Naciones Unidas, informa 
solemnemente a este Consejo que el PaquiStBn 88 
estl preparando para quebrantar la paz. 

43. Cuando nos reunimos la vez anterior, todos los 
miembros del Consejo de Seguridad deseaban ‘que la 
India y el PaquistBn se reunieran, celebraran con- 
versaciones y examinaran los medios para resta- 
blecer la armonfa comunal en la India y en el Pa- 
quistãn, y tomasen medidas para impedir que se 
repitieran los terribles incidentes que ocurrieron en 
ambos pafsses. 

44. La reunión en Delhi del Ministro del Interior de 
la India con 81 Ministro del Interior del PaquisUln, 
propuesta por nuestro Primer Ministro, para discu- 

3 Ib& Tercer tio. Swlemento de noviembre de 1948, documento 
s/1100, psrr. 7s. 
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tir esta cuestin fue un acontecimiento prometedor africa, pese a la actitud común de nsifiticos y afri- 
y significativo que tuvo lugar después de la 6ltima canos en contra de las relaciones comerciales y de 
sesibn del Consejo de Seguridad en que se tratb de otros tipos con Sudáfrica; tampoco pueden haber ol- 
este asunto [1093a. sesibn], Desconozco la naturaleza vidado el papel proimperiaIista que el Gobiernl, del 
de las relaciones entre el señor Bhutto y el señor Paquistãn desempeñ6 en la crisis de Suez. 
Eban Habidullah Khan, pero me siento más bien sor- 
prendido de que el Ministro de Relaciones Exteriores 

48. Tambi&n puedo recordar a los miembros del 

del Paquisttln no haya mencionado estas conversacio- 
Consejo que fue la India quien persuadí6 a la Asam- 

nes ni siquiera de pasada en su larga declaracibn. 
blea General en 1946 para que aprobase la primera 

Después de regresar al PaquistBn, Khan Habiduilah resolucibn 144 (1)] contra la discriminaci&n racial en 

Ehan, Ministro del Interior del Paquistãn, hizo una Sudâfrica, que estuvimos entre 10s primeros que 

declarscibn sobre esas conversaciones. ;i continua- plantearon la cuesti&n del Africa Sudoccidental en las 
ciõn citaré io gue pubSic6 The Pakistan Times el Naciones Unidas y que hemos continuado sosteniendo 
25 de abril de 1964: . . una lucha incesante contra el apartheid en todas sus 

formas, Es un poco raro que el Paquistán hable con 
“El Ministro del Interior del Paquistan dijo que a 

pesar de los graves obstáculos, la reunibn de los 
tanto desparpajo del neocolonialismo indio cuando él 

Ministros del Interior fue totalmente satisfactoria 
,mismo es una creacibn del imperialismo, cuyo5 inte- 

y los dos Gobiernos lograron llegar a un acuerdo 
reses no ha Qejado de servir directa o indirectamen- 
te desde que existe, en su calidad de miembro de la 

sobre el 90% de los puntos necesarios para el res- 
tablecimiento de la armonfa comunal y de una at- 

Organizacibn del Tratado Central, particularmente 

mbsfera pacffica. El Gobierno del Paquistin esta 
para impedir que prospere el nacionalismo grabe. No 

decidido a allanar las diferencias restantes, inclu- 
quisiera dar mayores detalles sobre este punto, pero 

sive la expulsión de los musulmanes de la India 
todo lo que dir6 es que no tenemos nada que aprender 
del Paquistán en materia de anticolonialismo o de 

y la inmigracibn de hindties del PaquistBn Oriental, 
durante la segunda serie de reuniones que se cele- 

defensa de la causa de la libertad de los pueblos co- 

brar5n en Rawalpindi y Karachi el pr&ximo mes.” 
loniales dependientes. 

49. El Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
Lo anterior significa que muy pronto, en el CUFSO de 
este mes, se celebrará la segunda serie de reuniones. 

quistan ha dicho. que muchos países africanos y 
asiáticos apoyan al Paquistán en la cuesti&n de Ca- 

45. Por lo tanto, las conversaclones entre los dos chemira. Sabemos que el MiniStFO de Relaciones Ex- 
Ministros del Interior han sido bastante satisfacto- teriores del Faquistãn ha recorrido el mundo tratan- 
ri8.s. No se han terminado y se reanudarán a finales do de conseguir certificados de buena conducta de 
de este mes. Creo que el Ministro de Relaciones Ex- distintos pafses. No sabemos cbmo se ha presentado 
teriores del Paquistán debió haber sido más moderado a esos pahes la posici&n del Paquistán. Pero se atri- 
en su declaraci&n del martes 5 de mayo [1112a. se- buye muy poco valor a los juicios ex-parte, lo cual 
sión] y que no debió lanzarse a diatribas contra la el Señor Bhutto como abogado que es debe fácilmente 
India y el Primer Ministro Nehru. Pero comprendo comprender, 
que la moderaei&n no es una cualidad que se conbiga 50. 
con facilidad, 

En un caso al menos podemos decir que el apoyo 
que el Paquistán ha recibido es simplemente un “rna- 

46. Me complace mucho ver que el Paquistán trata trimonio de conveniencias”. Me refiero al comuni- 
ahora de aparecer como gran p=otagonista de la soli- cado conjunto con China, al que el Ministro de Rela- 
daridad afroasi&tica y como gran defensor del anti- ciones Exteriores del Paquistán se refirió [1089a. 
colonialismo. No creo necesario que la India re- sesibn] con tanta emocibn, Durante diecis&is años el 
cuerde a nuestros amigos de Africa y de Asia cuál Gobierno chino ha mantenido una actitud neutral e 
es la posici6n que siempre hemos adoptado en nues- i.mpurciaí sobre la cuesti&n de Cachemira. Pero aho- 
tra lucha comtln contra el colonialismo, en apoyo de ra, despu&s de haber invadido a la India de confor- 

la independencia, y en oposici&n al apartheid. Estoy midad con 3u propia polftica global motivada por el 
seguro que los pafses africanos y asiáticos miraran deseo nacionalista de establecer la dominacibn de 
con recelo la defensa de la causa afroasi&tiea em- China en Asia y Africa, con la ayuda de alganos otros 
prendida por un pafs que es miembro de la Organi- pafses entre los cuales se enouentra principalmente 
zaõi6n del Tratado de Asia Sudoriental y de la Orga- el Paquistán, la China se ha decidido a tomar partido. 
nizaci&n del Tratado Central, que oree en las alianzas Tanto el Paquistän como la China son agresores de 
militares y que siempre ha dudado del principio ab Cachemira. Ambos han adquirido sus posiciones me- 
la no alineaciõn. diante el uso de la fuerza y la agresi&n. La afinidad 

47. No creo necesario que la India recuerde a nues- 
entre ellos es demasiado evidente. No debe sorpren- 

tros amigos africanos y asiáticos cuál es la postura 
dernos que el representante del Paquistán, poco des- 

de la India hacia el colonialismo desde que logró su 
pu&s de la agresi&n china contra la India, recorriera 

independencía y la lucha que sostuvo contra el colo- 
el mundo tratando de convencer a distintos pafse, de 

nialismo britgnico durante las d&cadas anteriores 
que el agresor no habfa sido la China sino la India. 

a 1947. Tampoco oreo que los pafses africanos y 51. En una elocuente perornta, el Ministro de Rela- 
asiáticos tengan tan mala memoria para que hayan ciones Exteriores del FaquistBn lanzb un llamamiento 
olvidado que el Paquistán continlia sosteniendo caluu- para que ee establecieran relaciones armoniosas en- 
rosas relaciones amistosas al igual que relaciones tre los dos pafses. Pero incluso en ese llamamiento 
diplomáticas, comerciales y de otros tipos con el no resistib la tentacibn de permitirse ofender a la 
Gobierno de Portugal, ni tampoco las relaciones co- India; para ellos la invectiva es muy fkil. Dijoque 
merciales que el Paquisttln ha mantenido con Sud- la India ha acudido a evasivas y a engafios durante 
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diecisés años. Me pregunto si no ser& un error tipo- 
gráfico y si 61 no trataba de decir el Paquistãn en 
lugar de la India, pues ha sido el PaquistBn quien ha 
engaiiado desde 1947, cuando neg6 su agresih y 
cuando finalmente fue obligado a* admitkla. Igual- 
mente, ha sido el Paquist&n quien se ha valido de 
evasivas al negarse a desistir de su agresibn con- 
tinua. 

52. Me alegro que el Ministro de Relaciones Exte- 
riores del PaquistBn comprenda que esta es una @oca 
de libertad y de libre determinaci6n y de romper las 
cadenas que atan al pueblo. Esos son sentimientos 
maravillosos y dignos de alabanza. ¿Me permite que 
le ofrezca un pequeño consejo en calidad de amigo? 
¿Por qu6 no se comienza por poner en practica estos 
nobles sentimientos dentro del propio Paquistãn? ¿Por 
qu6 no se reconoce el derecho de sufragio a los adul- 
tos del pueblo, que están reclamándolo? ¿Por qué 
no se reconocen derechos democr&icos y libertades 
fundamentales al pueblo del PaquistBn, que gime bajo 
la, represibn de un régimen aut6crata y tirãnico? 

53. Hasta qué punto ese regimen es autbcrata ytira- 
nico se puede deducir de lo que esta sucediendo en 
Baluchistân. El señor Abdul Haq, miembro de la 
Asamblea Nacional del Paquistãn, comuniob el otro 
dfa que una reuni6n del “Idn en Baluchistán habfa 
sido bombardeada. Otros miembros de la oposicibn 
tambi6n han señalado a la atencibn del publico la 
represibn que se ejerce en la actualidad en Balu- 
chistan y los arrestos que se realizan en todo el 
pafs, la carga a golpes de “lathi”, lostiroteos y bom- 
bti.deos, y han expresado la opini6n de que se est6.n 
rebasando los límttcs de lo admisible incluso en un 
estado policial. The Guardian, al que al Ministro de 
Relaciones Exteriores del Paquistti le gusta tanto 
citar, dice en su edicibn del 24 deabril de 1962, refi- 
riendose a la AdministraciQn de Baluchistãn: 

“La Administracibn es tfpica de un Uuen r6gImen 
colonial y existe un gran abismo entre ésta” - se 
refiere a la Administraciõn - “y el pueblo.W 

54. Veamos lo que los propios paquistanos tienen 
que decir sobre su Gobierno. De acuerdo con docu- 
mentos oficiales del Paquistin, el señor Qureshi, 
hablando en la Asamblea Nacional en Dacca dijo: 

“Hablamos del derecho a la libre determinaci6n 
para el pueblo de Cachemira aunque negamos los 
derechos fundamentales al pueblo del Paquistk” 

55. El 2 de abril de 1964 ocurrió un incidente inte- 
resante durante un debate de la Asamblea General 
en Rawalpindi, que demuestra claramente las res- 
tricciones impuestas en los debates parlamentarios 
sobre la cuestibn de la libre determinacibn del pue- 
blo del Paquistán. Eí señor Qumar-uz-Zaman, uno de 
los miembros, dijo que el PaquistBn no se ganaba la 
simpatfa de Cachemira debido a Pos fracasos dentro 
del propio pafs. El Gobierno pedfa la libre determi- 
nación para Cachemira pero negaba los derechos po- 
lfticos al pueblo del Paquisttln, y era bien sabido que 
el Gobierno no gozaba del apoyo popular. El Ministro 
de Relaciones Exteriores del Paquistãn intervino 
para decir que no se trataba de saber si la India era 
una democracia y el PaquistBn no lo era, Evidente- 
mente molesto por los argumentos del señor Zaman, 

dijo que estos eran altamente perjudiciales para los 
intereses nacionales. 

56. El señor Hussain Mansoor, otro de los miem- 
bros, dijo que el Ministro de Relaciones Exteriores 
no podfa refutar los cargos que el Ministro Chagla 
habla presentado contra el Paquist&n en el Consejo 
de Seguridad - yo estoy muy agradecido al señor 
Hussain Mansoor, quienquiera que éste sea, ya que 
no lo Conozco - y el Ministro de Relaciones Exterio- 
res entonces intervino para decir: “Les ruego que no * 
prosigan; esto no es un juego.” El resultado de la 
discusión fue que la Asamblea, con el apoyo del Mi- 
nistro de Relaciones Exteriores del Paquistán, pro- 
siguib la reunibn en sesibn secreta. Esta es la libre 
determinaci6n. Este es el derecho del pueblo del 
Paquistin. 

57. También gracias a las actas oficiales del debate 
de la Asamblea Nacional del PaquistBn celebrado el 
20 de marzo de 1963 para tratar de la primera en- 
mienda de Ba Constitucián. me he enterado que en 
virtud de una ordenanza que se encuentra en el esta- 
tuto del Paquist&n aotual, un funcionario de la policfa c 
que interroga a una persona puede torturarla para que 
ésta confiese. Cuando leo esto me pregunto: “¿Estoy 
viviendo en 1964 o en la época medieval7 No puedo 
concebir que un pafs incluya una disposicibn legal 
que permita que la policfa torture al pueblo para que 
dste confiese. Repito que esta es una declaraci6n 
hecha en la Asamblea Nacional del Paquistãn. El 
señor Yousaf Khattak, dirigente de la oposici6n. asf 
lo declarb en la Asamblea Nacional del Paquist&n. 

58. El Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quistãn se ha basado en opiniones expresadas por el 
señor Jayaprakash Narayan y por algunos otros in- 
dios que apoyan su causa. El problema del Ministro 
de Relaciones Exteriores del Paquistán es que 61 no 
puede o no qutore comprender que la India es un pafs 
democrltico y que uno de los principios fundamenta- 
les de la democracia es el derecho a disentir y a 
expresar esa disensión. En un pafs grande como la 
India el Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
qutst8n siempre hallará personas con ideas equivo- 
cadas que acepten la tesis propuesta por él. ¿Pero 
se ha tomado &l la molestia de comprobar quiénes 
son estas personas y si existe la mãs remota posi- 
bilidad de que la opinión de las mismas sea aceptada 
por el Parlamento 0 incluso por una fracci% mfnima 
de nuestro pueblo? 
59. Al final de su discurso el Ministro de Relacio- 
nes Exteriores del PaquistBn hace la extraordinaria 
sugestibn de que se invite al Jeque SAbduHah a que 
comparezca ante el Consejo de Seguridad para que 
proporcione informacibn que ayude a exam!nar la 
cuestibn que estudia el Consejo. Ei Jeque Abdullah 
es un ciudadano indio quien suponge que cuenta con 
muchos partidarios en Cachemira. Profesa el mayor 
afecto y consideraci6.n a nuestro Primer Ministro y 
en la actualidad se encuentra en Deihi como hu6sped 
del Primer Ministro. Al igual que cualquier otro 
ciudadano, tiene dereoho a dirigirse al Primer Mi- 
nistro e indicarle los cambios que a su juicio se 
deben introducir en la estructura polftioa y admi- 
nistrativa de Cachemira. Pero sigue siendo un ciu- 
dadano particular. Las partes ante el Consejo son 
la India y el Paquistãn y sólo ellas tienen el derecho 
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a ser representadas por sus delegaciones oficiales. 
Unicamente la India tiene derecho 8 decidir qui6n 
debe ser miembro de su delegaci6n. Por lo tanto, la 
sugerencia del Ministro de Relaciones Exteriores del 
Paquist&n es totalmente inaceptable para mi Gobierno, 

60. El Ministro de Relaciones Exteriores del Pa- 
quist8n me ha dirigido un cumplido al calificarme de 
juez y al citar lo que dije en Patria, a saber, que la 
ley dehe seguir su curso con respecto al Jeque 
Abdullah. @izás el Ministro de Relaciones Exterio- 
res del PaquistBn no comprenda que en mi pafs todos 
somos iguales ante la ley y, en lo que a la ley res- 
pecta, no importa si una persona es importante y 
poderosa o si se trata del ciudadano más humilde. 
Como juez, y fui juez durante muchos años, apliqu6 
la ley y no hke distinciones entre un ciudadano y 
otro. Apliqué la ley con imparcialidad, Esto es todo 
lo que quise decir cuando pronunci6 las palabras que 
el Ministro de Relaciones Exteriores del Paquistin 
ha citado. No lo hice para amenazar al Jeque Abdul- 
lah, sino tlnicamente para recordar que la ley no pue- 
de hacer excepciones a favor de nadie. 

61. Dirijo un titimo llamamiento al Consejo de Sk- 
guridad para que comprenda que las diferencias entE 
la India y el PaquistBn s6lo pueden ser resueltas por 
esos dos pafses y que hay m6s probabilidades de lle- 
gar a un arreglo si no interviene una tercera parte. 
Ninguna solucibn impuesta tendr8 buenos resultados. 
El Consejo de Seguridad debe tomar nota de las con- 
versaciones que ya se han iniciado entre los dos Mi- 
nistros del Interior y manifestar la esperanza de que 
esas conversaciones lleguen a feliz tbrmino y creen 
un ambiente de armonfa comunal. Una vez creado ese 
ambiente, podrãn discutirse las demris diferencias 
pendientes con el Paquistán. 
62. El PRESIDENTE (traducido del franclk): No hay 
mås oradores inscritos para esta tarde o para ma- 
ñana en mi lista. Por lo tanto, he consultado a mis 
colegas y, de esas consultas, parece que podrfamos 
celebrar una sesibn el lunes ll de mayo a las 
16 horas. 

Se levanta la sesión a las 17.15 horas. 
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